

父母好狠心 宝宝弃医院

明显刚出生没多久

□晚报记者 朱东一
通讯员 徐亚果

本报讯 新生儿因疾病或先天缺陷被丢弃的事件在各地都发生过。日前,周口市区上演了悲剧性的一幕:一对狠心父母将仅一个月大的儿子丢弃在医院。由于婴儿可能患有心脏病,无人领养,目前已被警方送到了周口市福利院。

狠心父母将刚出生不久的孩子丢弃在医院

12月17日上午,周口市公安局荷花路派出所民警接到报警称:在周口市区某医院,一名婴儿被丢弃在B超室门口。值班民警接到报警

后迅速出警。

民警赶到该医院B超室时,婴儿正在襁褓里啼哭。“这孩子看着好好的,不知道他的父母是怎么想的,心怎么那么狠啊!”围观市民纷纷谴责弃婴的父母。

弃婴或患有心脏病 已被警方送到福利院

民警抱起婴儿,希望从襁褓里查找出线索,但无果。民警抱着婴儿到该医院儿科进行检查后发现,该婴儿为男性,出生约一个月,可能患有先天性心脏病。“或许这就是这孩子被父母遗弃的原因。”医生说。后来,民警将该婴儿送到了周口市福利院。

弃婴多发生在流动人口家庭

据悉,弃婴多发生在流动人口家庭,尤其是“农工”家庭。近年来,流动人口的方式已经由过去的独身外出打工逐渐向举家流动转型变化,出现了流动人口家庭激增的趋势,加之农民工大多是农村中的青壮年,处于生育阶段,由于他们长期受农村“重男轻女”、“养儿防老”观念的熏陶,倾向于多生。受抚养能力低以及传统生育观念的影响,当生育女婴或婴儿残疾时,便丢弃婴儿。还有一类就是非婚生子女,因为男女方生育缺乏合法的法律关系,即非法同居、非婚先孕等,害怕触犯法律,或引起其他隐私问题,便抛弃已出生的婴儿。

对此,市民王女士说:“别管孩子有啥毛病,那都是父母的骨肉,既然让他们来到这世上了,就有责任把孩子养大。”采访中有不少市民和王女士的看法相似,他们都表示非常痛恨那些遗弃孩子的父母,孩子是无辜的,为人父母就该有担当。

丢弃婴儿就是犯罪

就此类事件,记者采访了周口市区某律师事务所的张律师。他表示:《刑法》第261条规定:对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,负有扶养义务而拒绝扶养,情节恶劣的,处5年以下有期徒刑、拘役或者管制。

法院助农民工讨回血汗钱

□晚报记者 金月全

本报讯 “幸亏有你们帮忙,我才这么快拿到血汗钱!”12月18日,扶沟县城郊乡拐王村的罗某接过拖欠了5年的工钱后激动地说。当日,扶沟县人民法院成功调解了该起追索劳动报酬案。

5年前,扶沟县城郊乡拐王村的罗某跟随李某搞装修。工期结束后,业主把装修款付给了李某,李某却不愿付给罗某工钱。为此,罗某多次向李某讨要,均无果。后来,李某不仅更换了电话号码,还经常躲着不见,无奈之下,罗某将李某诉至法院。

扶沟县人民法院收到该案后,及时传唤了李某。经过法官耐心调解,李某当庭把罗某的2500元工钱交给了法官。

线索提供 范娜娜

我市524万人参加城乡居民社会养老保险

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “当了一辈子农民,如今老了,我参加了城乡居民社会养老保险,没想到国家还每月给我发60块钱养老金……”昨日,太康县的王老太一说起自己养老有了保障,就高兴得合不拢嘴。记者从市人力资源和社会保障局获悉,截至2012年11月30日,我市共有524万人参加城乡居民社会养老保险,其中60周岁以上参保人员129万人。

据市人力资源和社会保障局农保科科长张晴介绍,今年7月1

日,我市实现了城乡居民社会养老保险制度全覆盖。早在2009年,我市就开始实施新型农村社会养老保险制度,扶沟县被国务院确定为全国第一批新型农村社会养老保险试点县。2010年,项城市被批准为第二批试点县市。2011年,沈丘县、太康县、淮阳县、商水县、川汇区和鹿邑县被国务院确定为第三批新型农村社会养老保险试点县市,并且前三批8个新型农村社会养老保险试点县市同步实施城乡居民社会养老保险制度有关政策、措施,把政

策、制度和利弊得失讲清楚,彻底消除群众疑虑,让群众了解参保的好处和实惠,有效激发了广大居民参保积极性。

来自市人社局的统计数字显示,截至2012年11月30日,我市城乡居民社会养老保险试点县市区应参保人数627万人,实际参保524万人(60周岁以上参保人员129万人,16~59周岁参保人员395万人),平均参保率84%。从试点启动之日起,60周岁以上的城乡居民享受每人每月不低于60元的基础养老金。

e网事速览

网友“本地移动”

老检察院路口是西华县城交通最繁忙的地段之一。可就这样一个重要的地方,南北方的交通指示灯坏了好长时间居然没人维护。不知道有关部门在忙什么?据我所知,在西华县城,交通指示灯坏的并非只有这一处。

网友“牛市赢家”

有几个妇女,每天站在项城市标车站门口拦三轮车和行人,一般都是问:“去哪?”她们不管你是路过还是去车站乘车,都要拦一下问清楚去哪里才放行。这些人的行为严重影响了项城的形象和交通秩序,给市民出行带来不便,希望有关部门管管。

网友“klz”

项城市人民公园附近,有一个窨井盖坏了,一直没人修。

本栏目内容摘自中华龙都网友言论,不代表本报观点。

蹊跷“绑架案”背后藏隐情

□晚报记者 金月全 通讯员 李龙喜

11月24日晚,扶沟男子张某外出回到自家开的店里后,发现妻子被孙某等人带走,他随即报警称妻子遭人“绑架”。没过多久,“绑匪”就把张某的妻子用出租车送到了当地派出所。民警通过对这起离奇的“绑架案”深入调查,发现“绑匪”是一个赌博犯罪团伙里的成员,张某和“绑匪”因赌资纠缠不清引起纠纷,所谓妻子遭人“绑架”,只是张某逃避追债采取的行为。12月16日,涉嫌组织赌博的张某、孙某等4人被扶沟警方依法刑事拘留。

当民警询问张某和孙某的关系以及其妻被“绑架”的原因时,他闪烁其词,回避关键问题。办案民警遂决定对此案进一步深入调查。经调查,案件事实逐渐清晰。张某、孙某等人系赌友,今年10月份以来,他们先后在扶沟县城的多家酒店、洗浴中心等场所开设赌场,组织他人进行赌博。这伙人诡计多端,组织严密,为了逃避警方的打击,经常变换场地;他们分工明确,有人负责联系参赌人员,有人在赌场放债,张某主要负责组织参赌人员。看到别人在赌博中赢了钱,见钱眼开的张某经不起诱惑,自己也开始参与赌博。由于运气不佳,屡赌屡输,这期间,他向孙某等人借下了4万多元的高利贷。孙某多次催要赌

债,张某总是利用各种理由推脱。11月24日晚,孙某等人来到张某的店里再次催要赌债,看到只有张某的妻子一人在,他们就将张某的妻子骗到一宾馆内,企图要挟张某还款。张某发现妻子被孙某等人带走,随即向派出所报案称妻子遭人“绑架”。打探到张某已报案,怕事情闹大的孙某赶忙将张某的妻子送到了派出所。

据调查,张某、孙某等人在短短两个多月时间里,组织他人参与赌博达数十场,他们利用收取场费、放高利贷等形式,非法获利十余万元。等待他们的将是法律的严惩。

迎新年,名师教你如何写作文



小记者
活动通知

作文是一个复杂的认知过程,是小记者运用语言文字、表达思想感情、培养写作能力的一种综合训练。对写作提不起兴趣,写作文平铺直叙,依赖老师的作文指点,这是大部分小记者在写作文上存在的瓶颈。家长如果想让孩子打破作文瓶颈,得到快速提升,本月23日下午,就让小记者来参加名师作文公开课吧!

为了培养小记者的写作兴趣和能力,由周口日报社和旭日作文联合开办的名师作文公开课,将围绕“新年心愿”或“新年祝福”等内容展开,届时将有名师讲解如何对作文进行审题、立意等,让小记者了解写作并非是一项单纯的学习任务,而是他们表达快乐、描写生活的一种方式。

活动说明:

1. 活动时间:12月23日(周日)下午

第一场:2:00~3:30

第二场:3:30~5:00;

2. 活动地点:周口旭日作文学校(人民路与文明路交叉口美食城二楼);

3. 因场地有限,第一场限额50人,第二场限额100人,咨询报名电话:8938187 15939478187;

4. 活动要求:小记者参加活动时必须带小记者证、帽、笔和本,小记者要遵守老师安排,上课时禁止大声喧哗、随意走动,禁带零食;

5. 参加本次活动的小记者每人可以免费领取《周口旭日作文学校优秀作品荟萃》一本;

6. 活动结束后,写一篇作文发送到小记者投稿邮箱:zkwbxjz@126.com。